



Крайнее сочинение

"Молодое сизое кудыки"

ученик 10 класса

средний школы № 1 с. Успенского
малоизвестной Маргариты

Руководитель:

Кусюб Наталья Владимировна
учитель якутского языка

2016 год

Родился Михаил в станице Новокамерниковской
Кочубеевского района (ныне ставропольского края)
22 мая 1917 года в крестьянской семье Григорка и
Варвары Сотниковых. В семье Михаил был 5-ым
ребенком.

В 1938 году был призван в ряды Красной Армии.
Михаил отправился на фронт Восток в 80-й
Отдельный стрелковый батальон Тихоокеанской
Флотилии. Там он проходил службу с ноября 1938 по
ноябрь 1940 года. После увольнения в запас работал мото-
циклистом на плавучем молке Амурханский промышленный
Гидрогравиреческий отдел Краснинской военной ордена

Михаил был самым младшим сыном Сотниковой,
погибшей на фронте в 1940 году, поэтому в 1941 году
школьница Елена Кононова отказалась от братии и ^{вместе с} на-
брала добровольца. У кочующего Сотникова М. Г. были
на то причины: три его брата Иван, Николай и
Никитинский прошли на фронт без вести.

В марте 1944 года старшина 2-го статьи
Сотников М. Г. был направлен на Дальнекамчатскую
военную ординацию. Службу проходил старшиной отдель-
ных мотоциклистов, командира полчищера ПГ-111 1-го
отдельного отряда полчищеров 1-й дивизии
кораблей РВФ с апреля 1944 по апрель 1945 года.

В Великой Отечественной войне Сотников М. Г.
принимал участие с марта 1944 года. Участвовал
в освобождении белорусских городов Бобруйск и Гомель
(июль 1944 года), Берлинской наступательной операции
(16 апреля - 23 апреля 1945 года).

На пути к Берлину было немало боевых приключений:
в том числе река Шпрее. В конце апреля 1945 года
Михаил Сотников избавил Третий их звания
полчищера ПГ-111 командира комбата Ефимова Сотникова М.

В ночь 22 апреля 1945 года наше звено было со-
домлено на восточном берегу Шпрее. Командир
звена собрал комбатовцев и передал неотложшую
перед наше задачу: "Действовать надо спре-активно!"

Шпрее оставалась последней водной преградой,
препятствовавшей Берлин, последней надежной вехой жизни.

спуск катеров для переброски войск 9-го стрелкового корпуса 5-й Ударной армии на западный берег ссера ПГ-111.

Тот отсчеточный пункт оказался пропущен, Сотников М.Т. на своем погружении сделал три рейса с десантчиками. Из воспоминаний о Сотникове М.Т.: Всёнее исполнение требовало установить переправу. Капитану Илью не терялось, как приказавшему Сотникову привести третью группу десанта. Познакомив автомобилистов изувеченно разместившихся на береге, Сотников победил погружавших плавсредства один за один без колебания до берега. Остановившись 10-15 минут под водой форма разбилась вдребезги. Осталась в голову одна фраза из команды Сотникова А.Т. Было 2 часа ночи 23 апреля 1945 года.

Всего погружение на том берегу было узреено около 100 человек, пересекших в погруженном виде Немцов обронившихся отчаянно, но успевшие свою погружение не спасли.

Маршал Советского Союза Г.К. Жуков писал: «При оправдывании Целице силою действовавших первых "бронига" ячейках корабль Днепропетровской военной флотилии, особенно отряд погружавших этой бронигой до плава, с макушками штабсмайором М.И. Капитаном».

Указом Президиума Верховного совета СССР от 31 мая 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командированных и привлеченных для этого отваги и геройства старшина 2-й стрелковой Сотникова М.Т. было присвоено звание Героя Советского Союза. В чине капитана погиб в 1945 году. Считается, что Тоболину Сотникову М.Т. в это время командиром 5-й Ударной армии было присвоено звание Героя Советского Союза в чине бригадира.

Г. Сотников М.Т. погребен в городе Костроме (ныне Костромской) в ПД-камне в братской могиле.

В городе Тихая есть памятник погибшим Днепропетровским десантникам, где увековечена память о Сотникове М.Т. установленная Министерством культуры с орденоносцем Сотникова М.Т. на Алее Героев-днепропетровцев у южной оконечности парка. В городе Барнауле в 1975 году была

установлено памятником улице, на котором
расположено здание Учебного участка, в левом крыле которого
в 1975 году была открыта Мемориальная зала в честь
имени Героя Советского Союза Сотникова М.Т. в селе
Михайловское Успенского района Камчатского края,
где последние годы жил начальник Рыболова
Михайловский (умер в 1950 году) и сестра Валентина
Павловна (умерла в 2006 году).

Память о Сотникове М.Т. чтут не только в
России, но и за рубежом: в Германии Померан-
цеском крае, Украине Ахтырском районе и в Ставропольском
крае его имени названа улица в с. Кочубеевском
и церковь русской в Кочубеевском районе - Сотников.

Случившийся инцидент о своей земляке, в дружестве
граждане здания Сотникова М.Т. Он отдал свою жизнь
за частокол и проникновение своей Родиной, Гимеющим
надеясь на ее светлое будущее.